

互联网

让我欢喜让我忧

勤读奋启家后

丙申季夏于舜湖

我有巧手

家训·书法

苏州市吴江区盛泽小学
目澜校区五(5)班 顾珈羽
指导老师 何佳乐

图书馆

“装进”口袋

仪征市实验小学塔影文学社
五(3)班 张学辰
(小记者证编号 J142386)
指导老师 吴厚梅

“爸爸！快看，这手机屏幕好大啊！”星期天下午，刚走进图书馆大厅，几台一人多高、形似手机的机器吸引了我。

“哦！这是新设立的数字阅读体验区！”爸爸指着机器上方的一行字告诉我。“去试试吧！”爸爸接着又鼓励道。

我来到报刊阅读机跟前，电子版《扬州晚报》呈现在眼前，我轻轻一点屏幕上的“+”，字体就立刻放大了，一则“小长假首日扬城新景点爆棚”的新闻一目了然。再点击“往期回顾”，以前的报纸内容也可以尽情浏览。真是太方便了！

来到一台借阅机跟前，一行字吸引了我：“手机扫描二维码，期刊图书免费带回家！”“爸爸！快把手机借我！”“好嘞！”我随机点击了《雪地寻踪》，就出现一个二维码，用微信扫描后，我立刻就可以在手机上随时阅读这本书了。真是太神奇了！

爸爸把手机拿过去，轻轻地往口袋里一放，笑着对我说：“我们可以把图书馆装在口袋里了！”

“哈哈！真好！要是用传统借阅方式，口袋哪装得下啊！”我开心地对爸爸说。

习作版征稿主题

11月18日：带着微笑出发
11月25日：咱爸咱妈

“萌宝大赛”真蒙人

高邮市临泽镇实验小学六(4)班 张坚
指导老师 顾文东

自从装了微信，手机就成了妈妈的掌上明珠，读新闻，看视频，刷朋友圈……这会儿，她盯着屏幕，面露喜色。我凑上前一看，一张娃娃照——舅舅的儿子，“傻白甜”表弟，我们的浩浩！“妈妈，翻浩浩的照片干什么？”我有点奇怪。“萌宝大赛！”妈妈头也不抬，“唔……帮我选……哪张好看？”妈妈手指划来划去。一张是两

“网上淘宝类”“QQ体验类”“微信使用类”“游戏娱乐类”，用心的顾文东老师推荐了十篇“互联网生活”的文章，还作了归类，并在附言中写道：“主题定得太好了，与时代同步，与节令合拍，与童心共振”，可把小编高兴激动坏了，哈哈哈，有这么完美吗？！“互联网，让我欢喜让我忧”，很有意思的话题，不同的声音，但一样地出彩！

每期习作征稿主题同样“让我欢喜让我忧”，从本期开始，征稿主题提前晒出——“带着微笑出发”。生活不可能总是一帆

风顺，当你遇到这样那样的烦恼时，怎么办？带着微笑出发，相信，走出来，阳光依旧。

“咱爸咱妈”。咱爸咱妈之间一定会有一些让你哭笑不得、让你记忆犹新、让你咬牙切齿的故事，记得让咱爸咱妈同时出镜噢，有爱的家庭更美好！

稿件最近“进货”时间，见报日期的前一个周日。更多“精彩”详见习作小记者·二群(478209155)，低调低调！一般人偶不告诉哦！欢迎赐稿！

——你的朋友 高丹

我是最大的“赢家”

邳州市运河师范附属小学五(4)班 魏源哲
指导老师 刘颖

“双十一”，网络购物狂欢节，我的妈妈也不例外。一看她没睡好的样子，我就知道大事不妙，一大批包裹正向我们家驶来！

我看了看妈妈的购物历史。呀！可把宝宝惊呆了：羽绒服、冲锋衣、鞋子、书包……可谓吃的、穿的、用的样样俱全。我忐忑不安地想：妈呀，这么多东东，我们

快成仓库了吧？

第二天，妈妈的电话铃声不绝于耳：“哦，好的，马上去拿，你就放在传达室吧！”……我飞快地爬起，走到妈妈跟前，说：“是包裹啊，我去拿，您放心吧！”

来到了传达室，“爷爷好！我来拿包裹。”“看着拿吧，可别拿错了。”门卫爷爷笑着说。我在一大堆包裹里搜寻着，一会儿看看

这，一会儿搜搜那。终于，我在包裹堆的下面找到了一个印有“汤华”字样的庞然大物。我把它拖了起来，一路上停停歇歇，费了九牛二虎之力，才把这个大家伙运回了家。打开一看，原来是一个充气大浴缸。

接下来的几天里，“双十一”的包裹蜂拥而至，它们或是被快递员送来的，或是被我从传达室拿来的……我数了数，呀，二十多件，不过其中多数是妈妈为我“抢”的，我是最大的“赢家”。看来，妈妈“奋战”一夜，是在为我着想啊！

关心下一代周报

娃娃练笔



走进海事局

镇江京口实验小学
二(2)班 沈钰来
指导老师 杨星

今天，我们在老师的带领下，来到镇海事局参观。

海事局大楼坐落在长江边，在一块大沙盘前，海事局的一位叔叔用镭射笔指着告诉我们哪里的江段是自然保护区、哪里的江段最危险。接下来是视频介绍，我们了解了救援队员们怎样救援水上遇险船只，我们不由地对这份工作产生了敬意。

在大厅，我们接受自救知识的辅导。自救时最重要的一点是遇到危险要冷静。后来，我们模拟救援场景，穿上各式救生衣，还吹响了救生衣上的防水哨子。这让我想起了电影《泰坦尼克号》中那个女孩，正是因为吹响了哨子才获救的。

这次参观让我了解了有关水上安全的许多知识，还知道了水上遇险时的求救电话——“123 救我”(12395)。

让我忧

以前，表姐常带着我捉迷藏、做手工、跳绳、打羽毛球，玩得可开心了。现在，她的眼中似乎只有手机，每天抱着手机，几乎片刻不离，根本不理我。最令我心酸的是，在给舅舅庆贺六十岁生日时，我们小辈的一桌，长辈的两桌。那两桌热闹非凡，谈笑风生，再反观我们这桌，唉！除了我拿着一本书外，其余一律抱着手机，完完全全的“低头一族”，最小的还不到十岁。明明就坐在一起，明明那么熟悉，却一律低头看手机。我真想对他们喊：手机里的信息再好再美，也美不过亲情、友情！

选自《别做“低头族”》
滨海县第一初级中学八(9)班
李景行 指导老师 彭晴

区维修网络，只见妈妈眉头微皱，唉声叹气道：“完了，这下课件没法做了！”爸爸双手叉腰，从房间走到客厅，又从客厅走到房间，手足无措。而我原本正在网上下棋，这下急得直用手拍打电脑，恨不得钻进去继续下。互联网给我们带来了快乐、知识和方便，我不禁在想，当互联网不在身边的时候，该怎么办？互联网帮助了我们，但我们不能完全依赖它，这不仅会让我们变成“四只眼”，还会使我们不爱运动，不爱思考。

选自《当互联网不在身边的时候》
泰州市姜堰区实验小学
北街校区六(6)班 朱缇珏
指导老师 马步芳

老妈特别喜欢看手机，不管什么时候，都拿着手机低着头。我们乘电梯要到一楼，当电梯在五楼停下时，老妈以为到一楼了，盯着手机就出了电梯。我连忙大喊：“才五楼！”老妈赶紧退回来。星期天早上，老妈把衣服塞进洗衣机，“滴滴滴”按了几下按钮，就坐下来玩手机了。晚上，老妈到阳台收衣服。咦！衣架上怎么空空如也？就在老妈大惑不解时，眼尖的我发现，衣服竟然还“躺”在洗衣机里睡大觉呢！

选自《妈妈是个手机迷》
海门市通源小学三(1)班
许一程 指导老师 季萍

自从有了智能手机，爸妈就和我越来越疏远了。周末，因为前一天睡得晚，起床时已经七点多了，我穿着睡衣，趿拉着拖鞋，直奔厨房，可厨房空无一人，电饭煲里粥也没烧。我又来到爸妈房间门前，轻轻敲门，然后把门推开，本以为他们还在睡觉，可一看，他们居然都穿着睡衣，躺在床上兴致勃勃地玩着手机呢。我恨不得对手机说：“快还我爸妈！”我感觉手机迟早会“统治”人类的，因为它们的吸引力实在是太强大了。

选自《都是手机惹的祸》
常熟市红枫小学六(2)班
支希怡 指导老师 顾利军

有趣的万圣节

如皋师范附属小学
一(5)班 邵禹杰
指导老师 陈王娟

万圣节的前一天，我们班就动手布置教室，老师让同学们做南瓜灯，然后在教室的屋顶上绑了一张“蜘蛛网”，挂了一只“蜘蛛”，再做几只“蝙蝠”，最后在墙上贴上鬼屋、幽灵、南瓜灯、糖果。

万圣节那天，我们给许多不同形状的气球充气，又把很多“小蜘蛛”“小虫子”吊在黑板前，最后再挂上许多南瓜灯。课桌被拼在一起组成了一个正方形，我们又把全班同学带来的糖果堆在一起，垒成一座“糖山”。教室里是浓浓的节日氛围。

活动正式开始了，丁尚怡同学的爸爸披上黑色的披风，戴上一个金黄色的面具，扮成魔鬼的模样，给我们讲万圣节的来历。他讲得绘声绘色，一边讲还一边吓唬我们，同学们听着故事，有的喊，有的叫，有的笑……听完故事，我们也戴上面具，玩起了“抓鬼打鬼”的游戏，让老师负责抓“鬼”。玩累了，我们又开始“讨糖”，你向我讨，我向你要，大家放松身心尽情地玩闹着，欢笑声、吵闹声响彻教室。

万圣节真有趣，让我们获得了不一样的体验！

地址：南京市草场门大街101号
文荟大厦8楼
邮编：210036
电话(区号025)：
总编办 86261721
采编部 86261726
86261719
86261720
经理部 86261716
传真 86261721
会计室 86261722

开户单位：关心下一代周报社
开户银行：农业银行南京龙江支行
账号：10107601040007574
广告经营许可证：3200004020646
投稿信箱：zbtgx@163.com
发行信箱：jlb2007gy@126.com
发行咨询：025-86261710
全年定价：15元



人萌宝编号……小俊哥浩浩跑了出来。先得关注一个公众号，再拼一幅图，然后点上一票。想不到，投上一票，还挺麻烦的。

“家人加亲戚加朋友，争取100票！”妈妈下了决心。从此，手机像粘在了妈妈的手上，转发，转发，转发……所有的QQ群，所有的微信群，每天的朋友圈。妈妈拼命地拉人缘，发红包。票数噌噌上升，30票，50票，80票……终于达到100票！

我们一家高兴极了，等待着获奖结果，一个星期，两个星期……左等不来，右等也不来。终于有一天，表舅发来一个视频：《骗人的“萌宝大赛”》，为了夺第一名，有人不惜拿钱买票。

“萌宝大赛”，一个彩色的泡泡，嘣地破灭了。妈妈把手机扔到一边，我呢？在一旁叹气。看来，网络世界五花八门，得留点神才行。

“萌宝大赛”真蒙人

高邮市临泽镇实验小学六(4)班 张坚
指导老师 顾文东

手握拳的“小斗士”，一张是歪戴帽子的“小馋猫”。“就选‘小馋猫’吧！”我这个“军师”建议。

妈妈利索地点开链接，进入“萌宝大赛”页面。“万元大奖等你拿！达100票，领价值998元的榨汁机！”哇，太诱人了！噌噌噌，页面像电梯似的降到底楼。报名，上传照片，输入手机号，OK！

“快快投票！”我催促妈妈。返回大赛主页，两